
Internet : Adoption du Cloud Computing en PME
https://www.info-utiles.fr/modules/news/article.php?storyid=16394

Internet : Adoption du Cloud Computing en PME
Internet
PostÃ© par : JulieM
PubliÃ©e le :  6/12/2011 11:00:00

Une enquÃªte menÃ©e auprÃ¨s des dÃ©cisionnaires technologiques de grandesÂ  entreprises
mondiales rÃ©vÃ¨le que lâ��adoption du Cloud  Computing est due en premier lieu Ã  une
volontÃ© dâ��offrir une connexion   plus Ã©tendue aux employÃ©s des entreprises, par le biais
des diffÃ©rentes  technologies informatiques proposÃ©es par le marchÃ©.

Contrairement aux idÃ©es reÃ§ues, 33 % des  entreprises interrogÃ©es dÃ©clarent que leur
principale motivation Ã  adopter une  stratÃ©gie de Cloud Computing rÃ©side en la capacitÃ© du
Nuage Ã  offrir une plus  grande accessibilitÃ© aux informations, par le biais de plusieurs
technologies. 

Parmi les principales raisons motivant les entreprises Ã  adopter une stratÃ©gie  de Cloud
Computing, lâ��amÃ©lioration de la performance de lâ��entreprise est citÃ©e  par 21% des
interrogÃ©s, tandis que la rÃ©duction des coÃ»ts est Ã©voquÃ©e par 17%  des entreprises. Aux
Etats-Unis, et plus spÃ©cifiquement dans les petites et  moyennes entreprises, la tendance est
encore plus prononcÃ©e, puisque prÃ¨s de la  moitiÃ© des sondÃ©s â�� 46% exactement â��
dÃ©clare placer lâ��accessibilitÃ© des  informations par le biais de plusieurs technologies au
premier rang des motifs  dâ��adoption du Nuage, tandis que 10 % seulement citent la rÃ©duction
des coÃ»ts. 

Ces dÃ©couvertes capitales sont le fruit dâ��une enquÃªte mondiale  menÃ©e auprÃ¨s de 3
 645 dÃ©cisionnaires en matiÃ¨re de technologies de lâ��information sur les tendances 
dâ��utilisation du Cloud Computing. MenÃ©e par le groupe TNS, une sociÃ©tÃ© de  recherche
indÃ©pendante, lâ��enquÃªte a Ã©tÃ© financÃ©e par CSC. Toutes les entreprises  interrogÃ©es
font Ã©tat dâ��une solide expÃ©rience dans la mise en Å�uvre de solutions  de Cloud Computing
au sein de leur organisation. Lâ��enquÃªte reprÃ©sente un panel  Ã©quitable de petites, moyennes
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et grandes entreprises opÃ©rant dans les secteurs  publics et privÃ©s dans huit pays
(lâ��Australie, le BrÃ©sil, la France,  lâ��Allemagne, le Japon, Singapour, le Royaume - Uni et les
Etats-Unis). 

Entre autres grandes tendances, lâ��Ã©tude met en avant  les points clÃ©s suivants : 

â�¢ï�  ï�  ï�  ï�  Peu dâ��entreprises ont rÃ©duit leurs  effectifs  au sein de leurs
dÃ©partements informatiques aprÃ¨s avoir  adoptÃ© une stratÃ©gie de cloud computing. 

o Seules 14 % dÃ©clarent avoir rÃ©duit leurs Ã©quipes aprÃ¨s avoir mis en place un  modÃ¨le de
Cloud Computing, tandis que 20% dâ��entre elles ont au contraire recrutÃ©  du personnel,
notamment des experts en matiÃ¨re de Cloud Computing. 

â�¢ï�  ï�  ï�  ï�  La majoritÃ© des entreprises   dÃ©clare avoir fait des Ã©conomies grÃ¢ce
Ã  lâ��adoption dâ��un modÃ¨le de Cloud  Computing, mais celles-ci sâ��avÃ¨rent faibles. 

o 82 % des entreprises interrogÃ©es sont effectivement parvenues Ã  obtenir des  Ã©conomies
depuis leur projet dâ��adoption du Cloud Computing. 

o 23% des entreprises amÃ©ricaines et 45 % des petites entreprises amÃ©ricaines  (moins de 50
employÃ©s) nâ��ont enregistrÃ© aucune Ã©conomie, tandis que 35% des  entreprises
amÃ©ricaines ont rapportÃ© des Ã©conomies infÃ©rieures Ã  20 000 dollars. 

o Les entreprises brÃ©siliennes figurent en tÃªte des entreprises ayant rÃ©ussi Ã   tirer un profit
optimal de leur projet de Cloud Computing ; elles sont en effet  92% Ã  rapporter des Ã©conomies,
contre 70% en Australie. 

â�¢ï�  ï�  ï�  ï�  Les entreprises envisagent   de mettre en place une stratÃ©gie de Cloud
Computing sur le long terme. 

o 65 % des entreprises choisissent des abonnements de Cloud Computing dâ��une  durÃ©e
dâ��une annÃ©e minimum. 

â�¢ï�  ï�  ï�  ï�  Le Cloud Computing  est, pour  beaucoup dâ��entreprises, un symbole fort
dâ��informatique Â« verte Â». 

o 64 % des entreprises dÃ©clarent que lâ��adoption du Nuage leur a permis de  rÃ©duire leurs
dÃ©chets ainsi que leur consommation Ã©nergÃ©tique. 

â�¢ï�  ï�  ï�  ï�  Presque toutes les entreprises   rapportent une nette amÃ©lioration de leur
performance informatique depuis  lâ��adoption du Nuage. 

o 93 % des entreprises interrogÃ©es ont constatÃ© au moins une amÃ©lioration au  sein de leur
dÃ©partement informatique depuis lâ��adoption du Cloud. 

o 52% des entreprises rapportent une nette amÃ©lioration de lâ��efficacitÃ© et de  lâ��utilisation
de leur centre de donnÃ©es, et 47% dÃ©clarent avoir observÃ© une  nette diminution de leurs
coÃ»ts dâ��exploitation depuis lâ��adoption du Cloud. 

o 80% des entreprises ont constatÃ© des amÃ©liorations dans les six mois suivant  la mise en place
dâ��un modÃ¨le de Cloud Computing. 

â�¢ï�  ï�  ï�  ï�  Les petites entreprises sont moins sujettes   Ã  la rÃ©ticence de leurs
employÃ©s face Ã  la mise en place dâ��une stratÃ©gie de  Cloud Computing. 
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o 74 % des petites entreprises dÃ©clarent quâ��aucun employÃ© ne sâ��est montrÃ©  rÃ©ticent
Ã  lâ��idÃ©e de passer Ã  un modÃ¨le de Cloud Computing. 

â�¢ï�  ï�  ï�  ï�  Les entreprises demeurent prÃ©occupÃ©es   par la sÃ©curitÃ© de leurs
donnÃ©es, y compris aprÃ¨s lâ��adoption dâ��une stratÃ©gie de  Cloud Computing. 

o 25 % des entreprises mondiales se montrent encore plus prÃ©occupÃ©es par la  sÃ©curitÃ© de
leurs donnÃ©es aprÃ¨s avoir adoptÃ© un modÃ¨le de Cloud Computing. 

o A Singapour, ce sont 47 % des entreprises qui dÃ©clarent Ãªtre plus prÃ©occupÃ©es  par la
problÃ©matique de sÃ©curitÃ© des donnÃ©es Ã  la suite de lâ��adoption du Nuage,  tandis
quâ��au BrÃ©sil, 47% des entreprises dÃ©clarent au contraire Ãªtre moins  inquiÃ¨tes depuis
quâ��elles sont passÃ©es au Cloud. 

â�¢ï�  ï�  ï�  ï�  La prÃ©paration en amont dâ��un projet   dâ��adoption du Nuage, en
particulier sur la dimension ressources humaines, varie  Ã©normÃ©ment dâ��un pays Ã 
lâ��autre. 

o Les Etats Unis et lâ��Australie font figure de mauvais Ã©lÃ¨ves, avec  respectivement 80 et 81%
des entreprises ne prÃ©voyant aucun programme  dâ��information et de formation de leurs
employÃ©s. A lâ��opposÃ©, 97% des entreprises  brÃ©siliennes dÃ©clarent prÃ©parer leurs
employÃ©s Ã  un projet dâ��adoption du Cloud  Computing. 

â�¢ï�  ï�  ï�  ï�  La moitiÃ© des employÃ©s  des  fonctions informatiques opÃ©rant au sein
dâ��administrations amÃ©ricaines dÃ©clarent  Ãªtre passÃ©es au Cloud Computing. 

o 48 % des agences gouvernementales amÃ©ricaines ont migrÃ© au minimum une  activitÃ© vers
le Nuage, depuis la nouvelle rÃ©glementation amÃ©ricaine obligeant  les agences fÃ©dÃ©rales Ã 
adopter une politique de â��prÃ©fÃ©rence pour le Cloud  Computing Â». 

Dans le cadre de cette enquÃªte, le Cloud Computing est un terme gÃ©nÃ©ral et se  dÃ©finit
comme la mise en Å�uvre de services dâ��hÃ©bergement sur internet et la  livraison de services
simples, rapides et facilement accessibles, requÃ©rant un  minimum de gestion et dâ��interaction
avec les prestataires de services  informatiques. Ces cinq caractÃ©ristiques essentielles sont les
suivantes :Â   des capacitÃ©s de self-service Ã  la demande,Â  un accÃ¨s rÃ©seau Ã©largi,Â   un
regroupement des ressources,Â  une plus grande Ã©lasticitÃ©, et enfinÂ   un service mesurÃ©. 

Pour  consulter les grandes tendances de cette enquÃªte
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